

Gömb korona formájú Tilia tomentosa fajták levélmorfológiai sajátosságai, különös tekintettel a fajták elkülönítésére

Tilia tomentosa Bori

A fiatal hajtás zöldes.

A levél 7-8 cm nagy, tojásdad, széles vállú, kihegyezett . A levél a levél vállnál cc. 7,5-8 cm széles, míg a levél magassága a levélnyél és levélcsúcs között 7- 8 cm.

A levél széle fűrészes, a fűrészek finoman kihegyezettek, szabályosan helyezkednek el, általában kiugró levélfogak nélkül, de néha előfordul 1-3 db kissé nagyobb fog.

A levélnyél cc. 3 cm-es, a levél vállak alsó szélei egymástól 3 cm távolságra vannak egymástól . *A levélnyél és a főér eltérő mértékben, de mindig eltérő nagyságú szöveget zár be.*

A levél fonákon *a főér a levélnyéltől kiindulva a levél lemezen kisebb- döntően nagyobb szöveget alkotva, de mindig szögben állnak, sohasem a levélnyél egyenes folytatásaként futnak.*

A levéllemez finom textúrájú. sötétzöld.

A korona –teljesen kifejlett, metszés , ifjítás nélkül nevelt fáknál- magassága 20-35 %-al haladja meg annak szélességét, a korona majdnem tojásdad. Lassú növekedésű, sűrű ,tömött ágrendszerű.



Tilia tomentosa Teri

A fiatal hajtás barnás zöld.

széles, míg a levél magassága a levélnyélről a csúcsig 8,5-9 cm.

nagyobbak, mint a Bori fajtánál. Több levélfog, általában 3-5 db nagyobb emelkedik ki a levéllemez szélén az egyébként egységes nagyságú éles fogak közül.

A levélnyél 2-4 cm hosszú, általában egyenes. A levélvállak a levél alapjánál többször összeérnek, elérve a levélnyelet, de 2 cm-nél távolabb nem helyezkednek el egymástól.

A levél lemezem a fő ér a levélnyél folytatásaként szinte egyenesen fut végig, esetenként egészen kicsi szöveget bezárva.

A levéllemez vastagabb mint a Bori fajtánál. Színe kissé világosabb.

A korona –teljesen kifejlett, metszés, ifjítás nélkül nevelt fáknál- magassága 10-20 %-al haladja meg annak szélességét, a korona kerekded, kissé kiugró felső ágakkal. Lassú növekedésű.



Tilia tomentosa Silver Globe

A fiatal hajtás világos barnás zöld.

hegyes csúcsú, gyakran ferde széles vállú.

A levél széle durván fűrészszes fogazott, a fogak nagyobbak mint az előző fajtáknál. Több ,változó nagyságú kiugró fog található a levél szélén, leggyakrabban 4- 7 db.

A levélnyél 2-2,5 cm nagy és szinte mindig ívesen csatlakozik a levél lemezhez. A levélvállak nem szimmetrikusak, nem egyformán lekerekítettek, az egyik levél váll lekerekített, míg a másik kevésbé, szinte egyenes.

A levéllemezen a főér szinte mindig a levélnyél egyenes folytatása. A levél lemez már a fiatal leveleken is hullámos, az erek között erősen hullámos, szinte ráncos. A levél mély haragos palack zöld színű.

A korona –teljesen kifejtett, metszés ,ifjítás nélkül nevelt fáknál- magassága szinte azonos annak szélességével, szinte kiugró csúcs nélküli szabályos gömb. Lassú növekedésű.





Copyright ©2018 Dr. Ifju Zoltán